

虎年画虎沛县正阳小学四(7)班 叶玉洁
指导老师:祝红

今天晚上,我和家人正欢天喜地地吃着饭,妈妈的手机上传来一条消息,上面写着:“明天在市文化馆举办全市小学生画虎比赛,别忘了来——张老师。”全家听了都非常地激动,我也迫不及待了。

一大早,妹妹就在我耳边大喊:“还不去呀,不比了吗?”我听到后一个激灵蹦起来,利落地穿上衣服,快速地扫光了早饭,拿上画画工具,赶忙跑到了比赛现场。

只见赛场上人山人海,我艰难地找了一个座位坐了下来,开始比赛。试卷上写着:画出你心目中的老虎。我低着头构思了一会儿,随即拿起笔在纸上来回穿梭,看上去一本正经,像大师一样,不一会儿整张画作就差涂色和勾线了。赛场上全是彩笔的摩擦声和铅笔的沙沙声,我不停地涂,小心翼翼地描,终于我的“佳作”完成。我自信地双手一抬,画纸一展,胸有成竹地欣赏着自己的佳作。原以为我画的是最完美的,可当我一转脸,却瞬间傻了眼,只见对手拿着水彩笔一上一下,挥笔成画。他画的老虎栩栩如生,很端庄,但又显得有一股不同寻常的霸气。再看我的——头大,眼睛小,身体肥,整个呆头呆脑,咋看咋丑。我心想,果然一山更比一山高啊。

比赛结束了,我已经自暴自弃,对第一也不抱任何希望了。当别人提心吊胆地等待结果时,我已经失望地转身准备走了。忽然,我听到了我的名字,竟然得了第一名!

这就是我的画虎比赛了,这次我得了第一名,这自然是虎年的“鸿运当头”了。

身边的年味沛县正阳小学四(11)班 王绎衡
指导老师:柳锦

不知不觉中,又将迎来一个新年,大街小巷都在诉说着喜庆。但是,小时候盼过年因为可以有假期。现在总觉得春节的年味渐渐淡了。那么,年味去哪了呢?

腊月二十六,妈妈和奶奶邀请邻居阿姨一起包饺子,三个女人谈笑风生地环坐在桌子边,手上的动作却一刻也没停过,时不时还批评一下“窃取”面团的小手,但脸上的笑容却“出卖”了她们。看吧,年味就藏他们的身后,可不一会儿,年味就溜了。

除夕夜,烟花四散,热闹非凡。吃完了晚饭,弟弟嚷嚷着要放烟花,我就知道他会这样,不然,平时比我们吃饭慢了十来个分钟

的他,今天怎么吃得这么快呢?果然,做事还是需要动力的。不一会儿,烟花爆竹都被弟弟拖了出来,爸爸点燃了烟花,“嘭”的一声,在天上炸开了花,五颜六色的十分好看,年味就藏在这烟花里,东一家,西一家地乱串门,可不一会儿又不见了。

放完烟花后的重头戏就是红包了。很快,妈妈便拿着红包从卧室里出来了,先给我,我双手伸出,像是在接受神圣的事物一般,可不是神圣吗?你看,年味这会儿又溜进了红包,似乎在帮我数了几张百元大钞。这时年味似乎被我们团聚的快乐吸引住了,安分地待在这儿,不再乱蹿。

年味,终于让我抓住你了。

我爱家乡的春节徐州市淮海国际港务区柳新镇
马楼小学六(2)班 姚均儒
指导老师:周艳荣

我的家乡在徐州,要问我最喜欢哪个节日,那一定非家乡的春节莫数了。

大年三十,院子里,妈妈剁着馅子,爸爸负责烧火,奶奶炸丸子。只见老妈两手拿着菜刀,盯着菜板,刀有序地在馅堆里上下来回“运动”,“咚咚咚,咚咚咚”这首铿锵有力的歌曲啊!那边,老爸眯着眼,手里拿着根木头,迅速填进火里,那根小木头眨眼之间就被火苗吞没了,火势像得到褒奖似的一下子嚣张起来。锅一旁的奶奶左手抓起馅子,在虎口处用力一挤,一个圆圆的菜团子便冒了出来,紧接着右手抹掉菜馅儿,顺手沿着锅边迅速放入油锅。不一会儿,金灿灿,热乎乎的丸子出锅啦!这时候谁家要是炸个丸子,保准半个村子都知道!丸子要趁热吃,咬一口,鲜香四溢,外面酥脆,里面软糯,让人吃了还想再吃一个!

大年初一,厨房里,做好的菜冒着热气;锅里的,正来回翻滚,似乎在享受着这热乎的油的滋润。“滋”又是一样菜入锅,我瞪大双眼,仔细一瞧,呀,这不是我最爱吃的土豆丝嘛!嘿,今天老爸掌勺,有口福啦!只见“大厨”左手握着锅把,右手拿起切好的青椒丝均匀地撒在土豆丝上,再放入少许醋、一勺盐、半勺子酱油,来回翻炒几遍,我只是看样子便口水直流,爸爸看出了我的馋劲,笑着用筷子夹了一些放入盘中,我两眼放光,一口吞下。花生油、盐和酱油再加上“钢汽”的混合香味瞬间充满了我的口腔,嚼两下,脆得那叫一个爽口!爸爸手里的锅铲,“乒乓乒乓”继续演奏着厨房交响曲;油烟机“哄哄”作响,仿佛也在为爸爸的厨艺加把劲。

春色满园,
给农作物添加了一份美好的光芒。

春天啊春天,
你像一个多才的美术家,
用神奇的画笔
为我们描绘出一个多彩的世界。

春天啊春天,
你像一个善良的小仙女,
用强大的魔法驱赶走了严寒,
带给了我们温暖。

春天的梦想沛县正阳小学四(12)班 秦梓芯
指导教师:陈倩

你知道吗?
春天也有自己的梦想。

春天希望,

春天的歌沛县正阳小学六(7)班 刘昱瑶
指导老师:郝敬婵

春风吹啊吹啊,
吹到花朵上,
百花齐绽,
为春天点缀了些色彩。

春雨下啊下啊,
下到大地上,
滋润万物,
为大地增添了些生命。

春露汇啊汇啊,
汇满草原上,
晶莹剔透,
为草原蒙上了些美丽。

春光洒啊洒啊,
洒在瓜地上,

窗外一阵风,那干枯的树枝用力地摇摆着,邻家的小孩,两两一对,玩着,笑着,跑着……

晚上,湛蓝的天空一碧如洗,只有一个“大金盘”挂在半空,花园里的冬青晃着身子,发出窸窸窣窣的声响。我们一家子围坐一桌,门口红通通的对联似乎也映红了未来一年的生活,吃着饭,听着此起彼伏的鞭炮声,我不禁问:“爸爸,这春节为什么放鞭炮,为什么呢?”“这是因为在很久之前,有一个叫‘年’的兽来吃小孩,大家为了小孩不被它吃掉而砍下竹子烧,啪啪作响,年兽不知道,从而害怕逃走了。”爸爸一手夹着菜,一手给我比画,笑眯眯地看着我。“哦——”我笑着拉长了音,爸爸看着我,恍然大悟,拍了我一下头:“你这个小滑头,知道还让我说?”“哈哈哈。”一家人都笑了起来。“各位长辈们,我敬您们!”我两手端着饮料,走到奶奶,爸爸妈妈跟前两腿一跪,磕头喝饮料,一气呵成。“好,过来,大红包且收好!”“这小子行,到春节还真敬酒,来,红包,拿着。”“孩子长大了,行,好孙子,明天带你走亲戚去。”

窗外不知何时飘起了几朵雪花,屋里灯火通宵,时不时传来几阵爽朗的笑声。

这就是我家乡的春节,我爱家乡的春节!

春节学包饺子徐州市铜山区驿城实验小学
三(4)班 付若熙
指导老师:赵静茹

有人喜欢象征团圆的中秋节,有人喜欢粽叶飘香的端午节,而我最喜欢喜气洋洋的春节。

除夕晚上,奶奶说:“今天晚上我们包饺子。”我也想学习包饺子,就说:“来个包饺子总动员吧!”奶奶揉面,爸爸擀饺子皮,妈妈调馅,我嘛,准备包饺子。

开始包饺子了,只见妈妈拿了一张饺子皮,放了一点馅,两手一捏,一个漂亮的饺子就包好了。我看着妈妈包得那么快,那么好,心想包饺子真简单,这可难不住我。我学着妈妈的样子拿起一张饺子皮,放上肉馅,对折捏了一下。正当我得意时,饺子皮烂了,馅露了出来,我赶紧又拿了一张饺子皮,堵住漏的地方,馅是堵住了,可是这也太丑了吧,简直成了一个大面疙瘩,引得大家哈哈大笑。我只好谦虚地向妈妈请教,妈妈说:“你初学,馅不要放太多,对折后先捏中间,从中间向两边捏,捏得要紧密一点,这样就不会露馅了。”妈妈还教我一句顺口溜:饺子不要样,来回捏三趟。在我虚心学习下,我包的饺子越来越好看了。

让大地也穿上绿色的外套。
春天希望,
小鸟在天空自在地飞翔。

春天希望,
让人人都感到温暖。
春天还希望,
让春风在我们身边环绕。

春天沛县正阳小学四(13)班 贾子寒
指导老师:甘平

走进春天,
春天的花朵更娇更嫩;
走进春天,
春天的小草更旺更密。

春风在树林里玩耍,
春风在小河边跳舞;
春风拿一些芳香的花瓣,

下饺子了,饺子好像一只只小白鹅,蹦跳着快活地下了锅。它们先沉在锅里,蛰伏了一会儿;水开了,它们随着开水上下翻滚,又像一条条小鱼在玩耍嬉戏;最后浮到水面,变得又白又胖。不一会儿,饺子煮好了,各种美味佳肴也摆上了桌,开吃了,我拿起筷子迫不及待地夹起一个饺子吹了吹,大咬一口,顿时一股香味流入我的心里。

我怎么觉得今天特别有年味,饺子吃起来格外香呢。

新年到徐州市铜山区驿城实验小学
三(4)班 李嘉翔
指导老师:赵静茹

盼望着,盼望着,新年来到了!

新年到我们小朋友最开心了,不仅可以吃到各种各样的美食,还可以拿到压岁钱。我常听大人们说,现在过年年味越来越淡了,而我觉得我们家过年年味很浓。大年三十这天,我们家大团圆,妈妈、婶婶和大妈负责下厨房做美食;爸爸、叔叔和大大英雄无用武之地了,他们就负责带小孩子,妈妈说让男人们也享受享受带孩子的“乐趣”。

到了晚上,一道道美味佳肴冒着腾腾的热气,散发着诱人的香味,摆了一大桌子。我站在桌前真是直流口水。大家围在一起一边吃着年夜饭,一边谈论着往年的所见所闻,反思着平时犯的错误,畅想着今后的美好生活。我感觉这是一种幸福又满怀希望的年味。

吃过年夜饭,大家又围坐在沙发上嗑着瓜子喝着茶聊着天,津津有味地观看春节联欢晚会。我们有时被节目逗得哈哈大笑,有时被节目感动得热泪盈眶,有时又因节目而感慨人生……我感觉这是一种温馨的年味。

我们小孩子看了一会儿晚会,就来到外边尽情地放烟花,当看到一束束烟花在空中炸开,五彩缤纷,我们欢呼着、跳跃着。放完了烟花,我们又玩游戏,你追我赶,到处回荡着我们的欢声笑语。我感觉年味是热闹的、快乐的。

也许,年味就是幸福、温馨与热闹交织在一起的味道吧!

冬奥之火,一起向未来沛县曙光小学六(6)班 王可欣
指导老师:王莹

2022年2月4日,第24届冬季奥林匹克运动会在中国北京开幕。各国体育健儿们昂首挺胸,意志坚定,朝着共同的目标全力进发。全世界人民在此时此刻携手欢呼,共同书写奋斗与团结!

把冬天的脚印儿
轻轻擦掉……

桃花儿开,杏花儿笑,
欢快的鸟儿在自由飞翔;
梨花香了宁静的乡间小路,
男孩女孩都绽开了笑脸。

桃花嚷着热了,
要换粉纱;
小草嚷着热了,
要穿绿裙。

迎春花穿上了黄色的外套,
迎接美丽的春姑娘;
杜鹃花红着脸笑了,
忘了一个冬天的严寒。

走进春天,
沐浴在温暖的春风中,
掬一捧清澈的泉水,
春天永远在我心中荡漾……

2月4日,24届,20时04分开幕,中国20时24分进场。这天恰逢立春,开幕式将24节气与倒计时完美融合。立春作为24节气之首,蕴含了春回大地、万物苏醒、生机勃发之意。黄河之水天上来,冰立方逐渐破碎,五环破冰而出,传递火炬等安排,无不彰显出独特的美丽。这些是激动人心的时刻,更是令中国人自豪的时刻!

冬奥会的吉祥物是“冰墩墩”,冬残奥会吉祥物是“雪容融”。冰墩墩头部外壳装饰着彩色光环,寓意创造非凡,探索未来。而雪容融以红灯笼为原型设计,身体发着亮光,寓意点亮梦想,温暖世界。我相信,她一定能帮助许多残疾人看到光明,更加自信坚强。

2月16日,齐广璞以绝对实力成就自由式滑雪空中技巧项目“大满贯”,成为我们江苏沛县的骄傲,为沛县增光添彩。可爱的冰墩墩,喜庆的雪容融,将会陪伴全球冰雪运动员在双奥之城北京筑梦冰雪,一起向未来!

北京冬奥会必将是一届载入史册的冬奥会,北京冬奥会的冬奥之火,就是一捧直入人心,连接你我,一起向未来的,奥林匹克之火。

北京冬奥会沛县曙光小学六(6)班 周子翔
指导老师:王莹

2022年2月4日,立春。一座古城,一个新都,一个冬夜,一次盛典,24届冬奥会在北京开幕了。当奥运圣火再次熊熊燃烧,北京成为全球唯一的“双奥之城”。世界大同,天下一家。这一刻,全世界人民打破隔阂、摒弃偏见,在五环的光辉下一起向未来。

在本次冬奥会的赛场上,运动员们努力拼搏,顽强斗争,为祖国拼搏奖牌,为国争光,赛场上每一位运动员都充分地将奥林匹克精神弘扬到了极致。在许多奥运运动员中,我敬佩阳光自信的苏翊鸣、拿到首金的武大靖、勇于挑战自己的羽生结弦、拿到关键“一金”的隋文静和韩聪,还有天才少女谷爱凌……其中我最喜爱的运动员就属谷爱凌了。“体育强中国,国运兴体育兴”。在滑雪赛场上,她取得了一个个优秀的成绩,让国歌一次次奏响,成为我们国人的骄傲。

在2008年,那个万众瞩目的夏夜,世人看到了一个东方大国复兴之势不可阻挡;在2022年,这个万众瞩目的冬夜,世人看到了富强的中国从容自信的一面。这次的冬奥会让让我们明白人生一定要有梦想、要去努力坚持、活出精彩的自己,让生命更强大,让自己充满人格魅力,自然就会收获命运的美丽。

爱什么颜色徐州市铜山区驿城实验小学
一(4)班 王泓宇
指导老师:陈思文

我爱金黄的颜色,
因为——
明亮的太阳是金黄的,
无边的麦田是金黄的。
将来我要当一名速滑运动员,
我得到的奖杯也是金黄的。
坚守防控疫情一线的志愿者,
帽子和马甲是金黄色的。
我喜欢洁白的颜色,
因为——
冬天的雪花是洁白的,
教室里的白板是洁白的。
我要养成良好的卫生习惯,
每天把牙齿刷成洁白的。
北京冬奥吉祥物“冰墩墩”,
身上的“战袍”是洁白的。